

21-АЯ ЕЖЕГОДНАЯ МЕЖДУНАРОДНАЯ НАУЧНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ «КАНАДА-2024: ПРОШЛОЕ И НОВЫЕ ГОРИЗОНТЫ»

14 и 15 ноября 2024 г. в г. Москве под эгидой Института США и Канады им. академика Г.А. Арбатова РАН (ИСКРАН) и Российского общества изучения Канады (РОИК) при участии факультета мировой политики ГАУГН прошла 21-ая ежегодная международная научная конференция «Канада-2024: прошлое и новые горизонты». Тематика конференции традиционно затронула политические, экономические и культурные процессы в Канаде в прошлом и настоящем. В конференции приняли участие эксперты-канадоведы из гг. Москвы, Санкт-Петербурга, Казани, Волгограда и др.

С обращениями к участникам конференции выступили научный руководитель ИСКРАН, почетный президент РОИК, академик РАН, д.и.н. Рогов С.М. и заместитель директора ИСКРАН к.полит.н. Евсеенко А.С. С приветственным словом и докладом выступил заместитель директора Департамента Северной Америки МИД РФ, чрезвычайный и полномочный посланник 1 класса Проскуряков В.А. Также в открытии мероприятия принял участие начальник отдела отношений с Канадой Департамента Северной Америки МИД РФ, советник 2 класса Калинин К.М.

На пленарном заседании, посвященном политике и истории Канады, были представлены вопросы истории и современного состояния отношений Канады с Россией, США, Китаем, Индией и странами-членами Арктического Совета. Были заслушаны доклады, посвященные таким аспектам внутренней политики Канады, как политические движения, нелегальная иммиграция, итоги Второй Мировой войны, коренное население Канады и др. Модераторами заседания выступили: директор Центра канадских исследований СПбГУ, д.и.н., профессор Акимов Ю.Г. и заведующий кафедрой сравнительной политологии МГУ им. М.В.Ломоносова, в.н.с. ИСКРАН, д.полит.н., доцент Демчук А.Л.

На круглом столе, посвященном проблемам культуры и мультикультурализма в Канаде, под руководством модераторов Исаевой Е.В., к.ф.н., профессора РГГУ, и Романова К.С., доцента МГУ им. М.В.Ломоносова, канд. культурологии, обсуждались актуальные произведения канадских писателей и влияние мультикультурализма на самосознание канадской нации.

На втором пленарном заседании, модераторами которого выступили Вяхирева Н.С., с.н.с. ИСКРАН, к.полит.н., и Хорошилов Е.Е., в.н.с. ИСКРАН, к.э.н., были затронуты экономические, технологические и правовые проблемы современной Канады.

Второй день конференции продолжился работой уже традиционной Школы молодого канадоведа при участии преподавателей и учащихся факультета мировой политики ГАУГН, модераторами которой выступили заместитель декана ФМП ГАУГН, к.пед.н. Гладышева Н.Н., к.ю.н., доцент, АНО ВО «Академия социального образования» Холоднов В.Г., и к.ф.н., профессор РГГУ Исаева Е.В. В ходе заседания с докладами выступили молодые исследователи-учащиеся российских университетов. Модераторы отметили высокий уровень представленных работ. По итогам работы ШМК модераторами и экспертами были выбраны лучшие доклады, которые будут отмечены дипломами РОИК.

Завершилась конференция докладом гостя конференции из Канады, докторанта Университета Лорье Т. Лоринц (Онтарио, Канада), посвященным современному состоянию академического сообщества Канады.

Конференция подтвердила, что в российском научном сообществе и среди международных экспертов не иссякает глубокий интерес к канадской тематике. Также следует отметить высокое научное качество работ исследователей-членов РОИК, вновь укрепившее позиции российской школы канадских исследований, которая отличается достоверным изложением материала и преемственностью поколений канадоведов в России. По итогам конференции тексты докладов будут опубликованы в журнале «Россия и Америка в XXI веке».

Помимо членов РОИК, в организации конференции принимали участие члены корпуса волонтеров факультета мировой политики ГАУГН и сотрудники ИСКРАН.